В феврале 2009 года педагогами школы-интерната №9 поданы три материала для участия в фестивале педагогических идей «Открой себя»:
Программа воспитания детей в школе-интернате № 9 г.Ярославля» Митюкова Светлана Павловна, заместитель директора по УВР МОУ специальной (коррекционной) школы-интерната №9для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с отклонениями в развитии.
В данной программе определены понятие социальной компетентности и социальной адаптации воспитанников учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, поставлены конкретные цели и задачи. Педагогическим коллективом разработана реальная модель выпускника школы-интерната №9 и реальные, достижимые результаты, исходя из потребностей реального времени. Определены результаты деятельности. Определен инструмент — программы, сроки выполнения и отслеживания результатов, определены критерии оценки результативности.

«Формирование культуры здорового образа жизни у подростков специальной (коррекционной) школы 7-го вида на внеклассных занятиях»
Ушкова Нина Васильевна, учитель биологии МОУ специальной (коррекционной) школы-интерната №9для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с отклонениями в развитии. Бессарабова Людмила Борисовна, воспитатель МОУ специальной (коррекционной) школы-интерната №9для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с отклонениями в развитии.
Авторы представляют свой опыт по разработке программы внеклассных занятий оздоровительно-педагогической направленности, способствующей созданию положительной мотивации к здоровому образу жизни и усвоению знаний валеологического характера. В приложении представлена программа «Быть здоровым — это стильно!» и тематическое планирование. Данный опыт полезен широкому кругу педагогов.
«Программа по развитию коммуникативных умений и навыков у детей с легкой степенью умственной отсталости в специально организованных сюжетно-ролевых играх и коммуникативных тренингах с элементами психогимнастики»
Полякова Ольга Станиславовна, воспитатель МОУ специальной (коррекционной) школы-интерната №9для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с отклонениями в развитии.
В работе представлена практика активизации речевой активности и формирования речевых коммуникативных умений и навыков у детей. Состоит из двух разделов: задания для формирования игровой речи в сюжетно-ролевой и творческой игре; психогимнастика. Опыт полезен воспитателям детских учреждений для детей с легкой умственной отсталостью.
